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Тема урока «Семья, семейные ценности и традиции» 

 

Цель: 

- способствовать формированию нравственно – патриотической 

культуры детей, уважительного отношения к родителям, к семье и семейным 

традициям; 

- способствовать развитию коммуникативных умений, гармонизации 

детско-родительских отношений, доброты и взаимопонимания в семьях 

обучающихся;  

- создать атмосферу эмоционально-творческой активности у детей и 

взрослых, душевного тепла, доброты, отзывчивости, воспитывать чувство 

гордости за свою семью. 

Задачи: 

- формировать знания о своей семье, доме, традициях, стремление 

помогать своей семье; 

- обогащать словарь детей словами: семейные традиции, оберег, счастье, 

семья; 

- воспитывать чувство ответственности за свою семью. 

Оборудование: 

1. Рисунки, плакаты и картинки на тему «Семья»; 

2. Фотографии учащихся с их семьями; 

3. Видео 

Ход урока 

Этап урока Деятельность учителя Деятельность 

учеников 

Вре-

мя, 

мин 

Целеполагание Демонстрация видеоматериала: 

https://yandex.ru/video/preview/29294807125

45158350 

Просмотр 

видео, 

формулировка 

темы занятия 
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 Сегодня мы с вами обсудим ценность 

семьи. Какое красивое слово! СЕМЬЯ. Как 

греет душу это слово! Оно напоминает о 

ласковом голосе мамы, о заботливой 

строгости отца. В семье ты желанный 

ребёнок. Здесь тебя нарекли именем. А 

сколько в слове СЕМЬЯ загадок и 

поучительных открытий! Например, слово 

семья можно разделить на два слова: семь 

и я. И тогда оно как будто говорит нам: 

Семья - это семеро таких же, как я. И 

правда, в семье все чем - то похожи друг 

на друга: лицом, голосом, взглядом, 

нравом и характером.  

 1 

Мотивация 

учебной 

деятельности. 

Предлагаю разыграть небольшую сценку, 

действующими лицами будут: мама, папа, 

сын, дочка, собачка. Сейчас мы 

распределимся по ролям и рассмотрим 

различные ситуации. (Приложение 1) 

Активно 

участвуют в 

сценке, 

анализируют 

происходящее 

10 

Актуализация 

знаний. 

Каждая семья имеет принципы, законы, 

традиции. Мне хотелось бы, чтобы вы 

назвали те качества, которые составляют 

нравственную ценность человека и 

воспитываются в семье. На каждом столе 

находятся разноцветные лепестки, вам 

нужно написать качества, которые наиболее 

важны для каждой семьи. Работая в 

команде, составляете свой цветочке. Долее 

каждый стол должен рассказать о 

выбранных качествах.  

Работая в 

команде, 

составляют 

цветок 

ценных 

качеств семьи 
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Самостоятельная 

работа 

Сейчас попрошу рассказать о своих цветках Представляют 

составленный 

цветки 

качеств 
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Первичное 

усвоение новых 

знаний.  

В каждой семье существуют традиции – 

семейный отдых на море или в горах, 

совместное украшение новогодней ёлки, 

празднование дней рождения, посещение 

музеев, театров, занятия спортом. 

Я прошу вас, ребята, рассказать о 

традициях вашей семьи 

Рассказывают 

о традициях 

совей семьи 
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Первичная 

проверка 

понимания. 

Семья является самым большим 

богатством, которое только можно найти. И 

такому отношению к семье и 

родственникам нас учили с самого детства.  

Русские пословицы и поговорки — 

настоящее сокровище народной культуры, 

которое передается из поколения в 

поколение. Они учат, предостерегают, 

осуждают или одобряют, содержат 

Рассказывают 

известные 

пословицы 

3 



жизненный опыт, своеобразный юмор, а 

иногда даже иронию. 

Какие пословицы о семье вы знаете? 
Первичное 

закрепление. 

С 2008 года 8 июля в нашей стране 

отмечается праздник, который называется 

«День любви, семьи и верности». Почему 

именно в этот день? Это день святых 

Петра и Февроньи. Они считаются 

покровителями семьи  

А что вы о них знаете? 

Отвечают на 

вопрос 

учителя 

1 

Подведение итогов 

 

Давайте посмотрим небольшой 

видеоролик про происхождение «Дня 

любви, семьи и верности» - 

https://yandex.ru/video/preview/53314332120

06916513  

Просмотр 

видеоролика 

5 

Рефлексия Вот и подошло к концу наше сегодняшнее 

занятие. Предлагаю Вам оценить, 

насколько оно было для Вас полезно, 

выбрав палец вверх или палец вниз, 

которые лежат на Ваших партах. Надеюсь, 

что Вам понравилось, и Вам была очень 

полезна наша встреча. Спасибо Вам, 

ребята! До новых встреч! 

Делятся 

эмоциями о 

проведённом 

занятии 

2 
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Приложение 1. 

Действующие лица: 

Мама (готовит завтрак) 

папа (читает газету) 

сын (спит, лежа на боку) 

дочка (играет с игрушкой) 

собачка Ночка (лежит на коврике) 

Ночка: 

Жили-были не тужили 

И по-русски говорили 

Актеры представляют себя: 

Мама: Мама 

Папа: Папа 

Сын: Сын 

Дочка: И дочка 

Ночка: Да еще собачка Ночка. 

Папа: А как утро настает 

Кругом голова идет. 

Сын: Сын не хочет просыпаться, (переворачивается на др.бок) 

Дочка: Дочка в садик собираться (обиженно отворачивается) 

Мама: Папы где-то не видать – (разводит руками) 

Папа: Ушел с собачкою гулять. Ночка, за мной! (уходит с Собачкой) 

Мама: Ну, а мама вся в заботах 

Портфель, косички, ждет работа… 

Нужно кашу помешать, 

Прическу сделать, в сад бежать. 

И представилась картина: 

Нету папы, дочки, сына. 

Нет собаки Ночки… 

Нет семьи и точка! 

 

Кому сварила кашу? 

С кем мне пойти гулять? 

Кому помочь с уроками 

И книжку почитать? 

Мама плачет. 

 

Прибегает Ночка 

Ночка: И загрустила мама, 

Ведь лучше нет на свете 

Когда с тобою рядом 



Есть добрый муж и дети! 

Без них ведь нет и счастья 

Без них ведь нет семьи 

И слезы покатились 

Из сердца, из души…. 

 

Выходит папа, заботливо обнимает маму 

Папа: Ты, моя родная, 

Отдохни, присядь. 

 

Сын (подходит к маме, гладит ее по голове): 

А я свою контрольную 

Сделаю на «Пять»! 

 

Дочка кладет голову к маме на колени: 

тебе я нарисую 

красивейший цветок! 

 

Ночка подбегает к маме, кладет голову на другое колено 

А Ночка просто подошла 

и ткнулась мордой в бок. 

 

Папа: Вы, друзья, запомните 

Народные слова: 

 

Все хором: 

Коль дружна твоя семья, 

То заботы не беда! 

 

Дочка спрашивает: 

Но как слово получилось, 

Не ясно мне совсем. 

Ну, «Я» - я понимаю. 

А почему их семь? 

 

Сын: Не надо думать и гадать, 

а надо просто посчитать: 

Считает, загибая пальцы 

Есть дедушка, есть бабушки 

Ты, мама, папа, я. 

Сложи все. Получается 

Семь человек. Семь-Я! 



 

Дочка: А если есть собака, 

Выходит, Восемь-Я?.. 

 

Папа: Нет, если есть собака, 

Выходит: ВО! Семья! 


